

滨州经济开发区管委会主任姚和民做客“中国滨州”政府网在线访谈

铝材深加工成开发区第一产业

文/片 本报记者 王晓霜 通讯员 王玮 周方正



姚和民(左)做客“中国滨州”政府网在线访谈。

作为全市经济发展前沿和窗口的滨州经济开发区多年来一直保持在全市“率先发展”的势头。那么,开发区近年来经济发展总体情况怎样?如何保持领先发展的态势?下一步重点发展方向又在哪?26日上午,滨州经济开发区党工委书记、管委会主任姚和民做客“中国滨州”政府网在线访谈,围绕“加大转调创力度,提升发展质量效益,倾力打造科学发展的先行区、试验区和示范区”的主题与广大网友进行了在线交流。

铝材深加工企业发展到近10家

网友“开发区人”:今年以来,开发区经济社会发展的总体情况怎样?

姚和民:今年以来,开发区以“产值过千亿、创建国家级开发区”为目标,努力争当全市率先发展的排头兵,确保2013年实现地区生产总值100亿元,固定资产投资106亿元,财政总收入14.36亿元,地方财政收入7.55亿元。今年1—5月份,经济社会保持了健康快速发展的良好势头,全区实现财政总收入4.9亿元,地方财政收入2.8亿元;完成固定资产投资24亿元,增长23%;进出口总值5380万美元,增长27%。日前,在山东省商务厅最新公布的2012年度全省省级开发区“经济发展、科技创新、生态环境、社会发展、体制创新”五大类51项指标发展综合评价中,滨州经济开发区在全省134个省级开发区综合排名中位列前10位,在实施“蓝黄”两大战略中的开放、引领、带动作用进一步增强。

网友“产业工人”:工业对经济社会发展起重要支撑作用,开发区的工业发展近几年是个什么现状?

姚和民:很感谢这位网友对开发区工业发展的关注,下面我就把我们这方面的工作介绍一下,大家有什么好的建议也一起交流一下。我们按照科学规划,集聚发展、生态优先的原则,着力发展环境友好型、资源节约型工业,打造“升级版”的开发区工业。始终把项目建设作为率先发展的生命线,以大项目和龙头企业为支撑,以产业链为基础,做大做强新材料、装备制造、生物医药、家纺服装、现代服务业、高效生态农业六大产业链。引进建设一批投资规模大、带动能力强的大项目和高层次、高科技、外向型的高端优质项目。年内,确保总投资87亿元的政通铝材二期B系列、中信戴卡20万吨特种铝材、奥斯特无纺布墙面基质、创丰科技25万吨铝复合板等7个项目年内竣工投产,做大产业、做强企业、做响品牌。目前,铝材深加工企业发展到近10家。政

通铝材一期高精度铝板带箔项目是全省百项重点建设项目,也是省有色金属工业调整振兴规划重点项目,去年实现销售收入78亿元,利税20亿元。同时,随着投资10亿元、产能30万吨的中信特种铝材,投资12亿元、产能90万吨的创丰科技新型铝材等项目的陆续投产,我区铝材深加工产业年可实现产值300亿元,利税60亿元,成为开发区第一大支柱产业。

秦皇河公园将成滨州文化旅游新名片

网友“滨州情”:开发区作为新城区,随着经济的发展,社会人口的增加,在繁荣发展现代服务业方面有哪些举措?

姚和民:近年来,经济开发区把发展现代服务业作为推动经济结构转型升级的重要抓手,围绕打造“全市现代服务业拓展区”这一目标,着力发展创意设计、金融保险、现代物流等生产性服务业,培育文化旅游、体育健身、家政服务等生活性服务业,大力

发展电子商务、网络文化等新兴消费热点,培育绿色总部经济,加快建立与中心城市相适应的现代服务业体系。全力培植浪潮集团云计算等一批旗舰型项目,重点抓好投资7亿元的居然之家等64个项目建设。加快齐银大厦、银泰中心等7座高档写字楼建设,支持交通银行尽快做大,吸引恒丰银行、东营银行等金融机构入驻,促进总部经济快速发展。盘活启动现代物流中心,做大做强省级物流园和环中海中心商务区。

网友“我爱我家”:近年来,开发区城乡环境面貌发生了翻天覆地的变化,请您给我们介绍一下城市建设相关情况?

姚和民:近年来,我们以建设生态宜居宜业宜游城市为目标,东部规划建设“秦皇河公园生态轴连接南海旅游产业园、中海休闲观光园、黄河古镇文化旅游园和黄河三角洲文化产业园”“一轴四园”的文化旅游景观带;西部规划建设“13公里荷花长廊连接樱花园、玫瑰园、海棠园、蔬菜园”“一廊四园”的高效生态农业示范带。同时,挖掘利用好辖区中海、西海、南海、黄河、秦皇河、西沙河、小开河“三海四河”资源,东西南北延伸拓展、组团发展。

在推进城市基础设施建设方面,共建设道路36条125公里,桥梁23座,铺设管网246

公里,形成十纵十二横的主干路网框架。进一步加快40万平米黄河明珠广场、明珠剧院以及羽毛球馆、网球场、标准体育场等文体设施建设。

为留住人才设立1500万元奖励基金

网友“沧桑巨变”:我在网上看到,开发区面向全国招聘高级职业经理人,想了解一下开发区重视科技人才方面的情况?

姚和民:发展是第一要务,人才是第一资源。近年来,经济开发区大力实施引才引智、人才培养、载体建设、人才激励及企业自主创新五大工程,围绕“引进什么样的人才,怎样引进人才,如何留住人才”,不断加强科技人才队伍建设。先后出台了《支持人才初始创业实施办法》,成立了人才创业服务中心,设立1500万元的科技创新和人才奖励基金。去年面向国内外为辖区重点企业聘请了8名高级职业经理人和100名高级技术及创意人才,区财政每人每年补助20万元和2万元。

今年将制定更加灵活优惠的政策,吸引、培养和使用高层次人才,进行第二届人才招聘,为区内企业招聘15名高级职业经理人和200名高级技术人才。积极引进高层次人才,滨州首位海归博士高三阳、日本来华创新人才饭冢建兴、加拿大归国创

业人才洪君3人均成功入选山东省泰山学者海外特聘专家。仅2012年度区财政就奖励突出贡献企业和创新人才近1000万元。对3名区内泰山学者海外特聘专家每人奖励20万元。

网友“我的未来不是梦”:请谈谈开发区今后的发展思路和目标是什么?

姚和民:现在滨州经济开发区迎来了新的黄金发展期,今后我们将依靠创新驱动,打造开发区经济升级版。坚持改造提升传统产业,培育发展新兴产业双轮驱动,工业化与信息化深度融合,高科技产业和低碳循环经济产业高端引领的新型产业格局,集约发展。一是更加注重内涵发展,力促新材料、装备制造、生物医药、家纺服装、现代服务业、高效生态农业六大产业集群发展,力争五年内形成千亿级铝材深加工产业、五百亿级汽车零部件产业和多个百亿级产业,打造实力开发区。二是更加注重生态发展,高标准美化人居环境,精心打造生态宜居现代新城,打造美丽开发区。三是更加注重创新发展,注重科技创新和人才引进,实施鼓励企业科技创新“四个一”工程,支持企业创新驱动,转型升级,打造活力开发区。四是更加注重和谐发展,坚定“民生至上”的理念,城乡统筹,打造幸福开发区。

秦皇台“小西瓜”长成“大产业”

“秦台”牌富硒西瓜7月初上市

滨城区秦皇台乡有着上百年的西瓜种植历史,素有“西瓜之乡”美誉。2012年,在北贾社区5个村设立西瓜种植示范片区,3000多亩“统一育苗、施肥、技术、管理、销售(五统一)”的西瓜提前上市,规避了集中上市价格低的市场风险和汛期灾害的风险。瓜农大获丰收,“秦台”牌西瓜也成为滨州市区销量最好、叫得最响的西瓜品牌。

秦皇台乡多年的西瓜种植一直是在外地购苗,没有育苗的基础和技术。2013年,在乡政府的倡议下,西石营村13户村民建起西瓜育苗大棚,开始自主育苗。育苗基地占地20亩左右,每个大棚可育苗260万颗,按每亩地种600颗计算,为全乡提供了4200亩地的育苗,满足了全乡50%的西瓜种植需求。并聘请了专家全程指导。

该乡都市农业发展中心主任刘顺国介绍说,这是滨城区首家专业性的西瓜育苗基地。近几年全乡积极推进特色农业发展,打造“秦台”西瓜品牌,获得了市场认可,产品销往滨州市区、淄博乃至北京、胶东地区。

秦皇台乡地处黄河下游,土质砂壤,灌溉便利,最适宜西瓜种植。“秦台”富硒西瓜是该乡重点打造的西瓜品牌,素有“水果之王”之美誉,富含硒、锌等微量元素,糖分高,瓤质甜脆可口。为保证西瓜质量,该乡聘请西瓜专家全程指导种植,利用晚上时间在村办公室举办“西瓜种植技术培训班”,村民晚上听了课,第二天就可以把学到的技术用到地里。

秦皇台乡是农业大乡,全乡耕地10万余亩,多年来

农民大多以粮棉种植为主,农业效益低,群众增收困难。近年来,为推进农业增效,农民增收。该乡确立了“一城两带三区”发展布局,采取措施,引导群众积极“转方式、调结构”,推进都市农业发展,引领村民增收致富。

2013年,该乡继续加大西瓜种植扶持力度,种植西瓜的村继续扩大,种植规模增加到10000亩。针对往年西瓜销售运输不便的问题,乡政府积极筹措,在交通便利的永莘路以北,乡驻地以东建设“秦台”富硒西瓜市场,目前正在建设中,预计在西瓜成熟前投入使用。

据了解,秦皇台乡“秦台”牌富硒西瓜将于7月初上市,届时广大市民可以品尝到香甜可口的西瓜。

本报记者 张凯 通讯员 张建勇 籍志涛

美的 Midea 中国国家队水球、游泳队赞助商

6月29日

1000 1000开业钜献

创维 美的 小天鹅 & 华海家电

开业大惠战

<p>美的系1.2P变频空调 1999元</p>	<p>创维32寸超窄边LED 1699元</p>	
<p>美的冰箱216立升 1999元</p>	<p>创维58寸智能云电视 5999元</p>	
<p>小天鹅6kg变频全自动洗衣机 1699元</p>	<p>创维两门豪华冰箱 999元</p>	

微信公众号lgouwu + 关注
微信扫一扫 惊喜少不了
开业当天凭此广告免费领取纪念品一份

地址: 黄河八路渤海五路东北角 电话: 3318456